天津工业大学第五期青年干部及骨干教师培训班暨天工青锋班教育培训实施方案

为深入贯彻落实中共中央印发的《干部教育培训工作条例》、《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》、天津市委印发的《天津市干部教育培训规划(2023—2027年)》精神，着力培养锻炼政治过硬、敢于担当、锐意改革、实绩突出、清正廉洁的干部，结合我校第五期青年干部及骨干教师培训班工作实际，制定如下实施方案。

一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于建设教育强国的重要讲话精神、关于教育的重要论述，深入贯彻中央八项规定精神学习教育，贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神，认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕新时代新征程党的使命任务，以党的理论教育、党性教育和履职能力培训为重点，注重知识培训，全面提高我校青年干部及骨干教师的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，为加快建设具有中国特色的“双一流”高水平大学提供青年人才支持。

二、培训时间

2025年6月至2026年5月。

三、培训内容

培训以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题主线，以党的理论教育、党性教育和履职能力培训为重点，注重知识培训，全面提高青年干部及骨干教师素质和能力。

（一）党的理论教育

把习近平新时代中国特色社会主义思想作为学习的首要内容，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要论述，原原本本学习和研读经典著作，加强党的路线方针政策教育培训，引导参训学员自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者，提高运用马克思主义立场观点方法分析解决实际问题的能力，增强适应新时代要求、推进中国式现代化建设的本领。

（二）党性教育

开展党章党纪党规教育、深入贯彻中央八项规定精神学习教育、党的宗旨教育、革命传统教育、警示教育等。充分发挥天津市爱国主义教育基地、警示教育基地等红色资源及学校红色研学实践教育基地等资源的教育作用，加强青年干部及骨干教师的革命传统教育、形势政策教育、国情社情考察等国情研修活动和爱校荣校教育，引导参训学员提高思想觉悟、精神境界、道德修养，树立正确的权力观、政绩观、事业观，做到对党忠诚、个人干净、敢于担当，永葆共产党人政治本色。

结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署和教学安排，围绕贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神开展1次党性分析。

（三）履职能力提升
立足高等教育综合改革新形势、新任务和新举措，以高校内部治理体系与治理能力建设、体制机制创新为重点，引导学员全方位多层面准确把握新时代高等教育高质量发展的重点任务，深刻理解中国特色社会主义高校的办学规律和中国特色社会主义大学制度的根本特征与实践优势，全面提高学校治理体系和治理能力现代化水平。

1.强化履职能力培训。有针对性地开展履行岗位职责所必备知识的培训，在丰富知识体系、拓宽视野眼界、开拓活跃思维等方面，分层级分领域分专题加强各种新知识新技能的教育培训，帮助参训学员优化知识结构、完善知识体系、提高综合素养，服务学校“双一流”建设目标。

2.实施校内实践锻炼计划。统筹学校各部门的任务职责和发展定位，科学设置实践锻炼岗位，搭建实践锻炼的“练兵场”，让学员在实践中增长才干、强化担当，实现学校治理效能与年轻干部教师素质能力“双提升”。具体安排详见附件2《天工青锋班实践锻炼方案》。
3.开展实践调研。结合实践锻炼岗位的工作要求和重点任务，通过问卷、访谈、调研等形式，围绕青年干部成长、高校育人体系建设、人才培养、科技成果转化、大学生成长成材、双一流建设、京津冀协同发展、科教兴市人才强市、新时代党的建设等热点问题，开展调研，并撰写调研报告。

4.举办网络培训。依托天津干部在线学习平台，聚焦发展新质生产力和推动高质量发展等内容，拓展教育培训的网络课程，丰富学习资源，将所有学员纳入培训范围，与课堂培训互为补充。

（四）素质拓展
开设通识课程、团建沙龙、心理团辅等课程，拓展学员人文素养，做好情绪管理与压力疏解等。开展“青锋学习”分享交流会，增强学员间的交流，通过朋辈学习，拓展工作视野，实现能力共提。

开展“青锋学习”分享会。为增强学员间的交流，通过朋辈学习的方式，提升学员的业务水平，设立“青锋学习”分享会。分享会以学员自身科研、教学、业务专长以及技能提升为主题，以PPT汇报形式为主，汇报后全体学员可进行交流讨论。

四、培训形式

综合运用讲授式、研讨式、体验式、访谈式等形式，实施“个人自学、专家讲座、研讨交流、调研走访、网络培训、红色走读、实践锻炼、党性分析”八位一体的教育培训模式，全面提升党性修养和履职能力。

五、组织管理

培训工作在校党委的领导下，由党委组织部、党校实施并由各基层党委（党总支、直属党支部）和有关部门配合共同落实。本次培训班设立班主任、班委，为培训做好保障服务。
六、培训要求

（一）严格培训管理。原则上设置每周半天为集中学习时间（寒暑假除外），参训学员要在思想上高度重视，自觉遵守培训纪律和要求，处理好工学关系，做到学习和工作“两不误、两促进”。

（二）学用相互结合。参训学员要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风，坚持问题导向，勤于思考，提高解决实际问题、做好实际工作的能力，做到以学促干、学用结合。

（三）自觉转变身份。参训学员应自觉进行三个转变，即：“从干部到学员、从教师到学生、从工作状态到学习状态”的转变，认真听课读书，深入思考总结，积极研讨交流。

七、结业与考核

（一）撰写专题调研报告

围绕调研问题确定调研提纲、调研方向，撰写咨政建议报告，调研报告字数不少于3000字，要切实可行，有理有据、言简意赅。

（二）提交个人总结

培训期满，所有学员要认真做好个人总结，撰写个人总结，包括：基本情况、实践锻炼情况、学习内容、学习方法、收获体会和意见建议等，填写《天工青锋班学员教育培训鉴定表》（附件4）交党校留存备案。
考核鉴定

党校会同组织部和有关部门结合学员的学习态度和表现，理论、知识掌握程度，党性修养、作风养成和遵规守纪情况，以及解决实际问题的能力等对学员进行考核鉴定，评选优秀学员予以表彰。
党校

党委组织部

                                    2025年6月


