天津工业大学党校第194期发展对象培训班教学计划
教学目的
对发展对象进行党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求和基本知识教育，党的优良传统和作风教育，党规党纪教育，社会主义核心价值观等其他理论知识教育，系统解读习近平新时代中国特色社会主义思想，把好入党前的最后一道关口，进一步端正入党动机，增强党性修养，更好地创造条件早日加入中国共产党。
一、培训方式
培训采取集中授课、专题讨论、社会实践与个人自学、回顾总结、撰写心得的方式进行。
二、培训内容
共七个环节，不得少于24学时。
（一）开班仪式
（二）集中授课
共6讲，每讲60分钟，共8个学时，采用腾讯会议形式，具体时间安排另行通知。
第一讲 习近平新时代中国特色社会主义思想理论框架
第二讲 党的指导思想、基本路线、基本纲领和基本经验

第三讲 中国共产党的发展历程与性质

第四讲 党的组织制度与纪律

第五讲 共产党员的义务与权利

第六讲 端正入党动机，以实际行动做一名合格的共产党员

（三）自学（8个学时）
《中国共产党章程》；《中国共产党廉洁自律准则》，《中国共产党纪律处分条例》；中共党史；党的十九大报告，党的十九届四中全会《决定》；习近平总书记系列重要讲话精神，习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要；社会主义核心价值观精神；《习近平谈治国理政》。
全国大学生同上一堂疫情防控思政大课（http://v.people.cn/n1/2020/0304/c43911-31617096.html）；“津城千里、齐心抗疫”思政专题课（超星泛雅网络教学平台）。
（四）专题讨论
由各学院组织，做好记录。每次记2个学时，时间不少于60分钟。（至少组织两次）

1.谈谈如何学习、遵守党章与党纪党规； 
2.结合实际，谈谈“入党为什么，为党干什么”；
3.结合实际，谈谈如何加强党性修养，做一名合格的共产党员；

4.结合实际，谈谈作为当代大学生应如何坚定理想信念，厚植爱国主义情怀；

5.结合实际，谈谈对“中国梦”的理解。

（五）实践活动
由各学院组织，做好记录。每次记2个学时，时间不少于60分钟。（至少选择两个活动进行）

开展一次志愿服务；
出一期学习专刊；

观看一次党课电影；

举办一次学习汇报会。
（六）撰写学习心得
撰写1500字左右的学习心得1篇。
（七）结业考试（具体时间安排另行通知）
三、培训要求
（一）本期党校培训班负责人：张健华、薛婷，党校各学院分校负责人与负责本期培训班工作的教师。
（二）党校要求：
1.总体原则：由党校安排集中教学和统一考试，分组讨论、主题实践活动等相关工作由党校各学院分校负责。
2.具体要求：
（1）党校各学院分校要及时告知本学院参训学员关于党校第194期发展对象培训班的教学安排和具体要求；培训期间，各学院需派一名教师负责本学院学员的考勤、秩序维持等工作。
（2）集中授课时，党校各学院分校要安排教师对本学院学员进行考勤，请假超过两次（含两次）以上者或旷课一次者均取消党校培训资格，取消党校培训资格的学员需延期一学年参加发展对象集中培训。因病或因事缺课的学员需向党校各学院分校负责人请假，请假批准后可编入下一期重修，重修学员只可重修一次。
（3）党校各学院分校需安排好小组讨论。小组讨论要根据所讲内容，课后以小组的形式开展，讨论的具体时间、形式由党校各学院分校自定。
（4）党校各学院分校需组织学员自行安排至少两次专题讨论、至少两次实践活动，并做好活动总结。具体时间、形式由党校各学院分校自定。
（5）每名学员要联系思想、学习、工作和生活实际，撰写一份参加党校学习的收获体会，字数在1500字左右，手写（手写纸为天津工业大学信纸）或A4纸打印（宋体小四号字）均可。
（6）党校各学院分校要及时将学员的讨论记录、心得体会、活动总结等材料收齐，放入学员个人档案。
（7）学员最终成绩由党校统一考试成绩和党校各学院分校综合考核成绩组成。其中，党校统一考试为在线考试，满分60分；党校各学院分校综合考核成绩满分40分（依据学员在课堂出勤、专题讨论、实践活动、学习心得撰写等方面的表现给予打分，具体考核标准由党校各学院分校制定实施）。如出现旷考等违反考规考纪者，将取消其党校培训资格并通报批评。取消党校培训资格的学员需延期一学年参加发展对象集中培训。
3.报送材料：
（1）5月12日17:00前，请党校各学院分校将本单位需要参加本次培训班的学员登记表（附件2）纸质版加盖党委公章后送至党校办公室（马克思主义学院109），同时将电子版发至学校网络办公薛婷邮箱。

（2）6月1日17:00前，请党校各学院分校将活动方案（附件3）、工作总结（附件4）和学员成绩登记表（附件5）的纸介版、发展对象培训新闻稿（附照片）纸质版，加盖单位公章后交至党校办公室，并将电子版发至党校薛婷网络办公邮箱。培训新闻稿6月1日前要推送至党校各学院分校网站及微信公众号上。
